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ВПЛИВ ЦИВІЛІЗАЦІЙНОГО ФАКТОРУ НА ПРОЦЕСИ 
ДЕМОКРАТИЧНОЇ КОНСОЛІДАЦІЇ  

 

Переважання традиціоналістських цінностей, особливо етатистських і 
патерналістських, знижує сприйнятливість суспільств до обумовлених 
постіндустріальною епохою можливостей інформаційного контролю над 
владою. Така культура виявляється живильним середовищем до активізації 
авторитарних практик еліт, які використовують ресурси комунікації для 
віртуалізації політичної реальності, формуючи за допомогою засобів інформації 
необхідні для власної легітимації образи масової свідомості. 

Для коректної інтерпретації характеру впливу цивілізаційного фактору на 
процеси демократичної консолідації, основне значення має визначення джерел 
формування культурних особливостей конкретної країни. Уявляється, що в 
якості таких можна виділити історичний досвід (колонізація, сильне зовнішнє 
вплив, історико-генетичні причини); сегментування або гомогенність 
суспільства; тип панівної релігії. 

З іншого боку, цей фактор не можна абсолютизувати. Набагато 
важливіше наявність досвіду політичної та економічної лібералізації в рамках 
автократичної системи, що відбуваються або приховано, або з санкції 
реформаторських еліт. Ці напрацювання, позитивно впливаючи на сам транзит, 
безсумнівно, полегшать процес демократичної консолідації. 

Розглянемо вплив на демократизацію сегментованості або гомогенності 
суспільства. Ще з часів Ж.-Ж. Руссо, Ш.-Л. Монтеск'є, батьків-засновників 
США прийнято вважати, що демократична республіка може утвердитися в 
однорідному і відносно невеликому суспільстві. І хоча приклади великих країн, 
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РОЛЬ КІБЕРГІГІЄНИ У БЕЗПЕЦІ ТА РОЗВИТКУ УКРАЇНСЬКОГО 
СУСПІЛЬСТВА 

 

Кібергігієна – це концепція та практика забезпечення безпеки та захисту 
користувачів в цифровому середовищі. Кібергігієна включає в себе набір знань, 
навичок і правил, спрямованих на захист користувачів від кіберзагроз, 
виявлення й усунення можливих ризиків в Інтернеті. У світі, де віртуальна 
реальність і реальний світ все більше зливаються, важливо мати розуміння того, 
як захищати свої дані, приватність, фінанси та інші аспекти свого цифрового 
життя. Кібергігієна включає в себе розуміння різних видів кіберзагроз, таких як 
віруси, шкідливі програми, фішинг, DDoS-атаки тощо; знання про те, як 
виявити підозрілі активності і вчасно реагувати на них; вміння створювати 
якісні паролі, використовувати двофакторну аутентифікацію, регулярно 
оновлювати програмне забезпечення та антивіруси на пристроях. 

Зважаючи на популярність соціальних мереж та месенджерів, важливим 
аспектом кібергігієни є усвідомлення користувачами наслідків розміщення 
особистої інформації, фотографій та інших відомостей в соціальних мережах. 
Актуальним питанням кібергігієни є знання про захист банківських реквізитів, 
безпечний переказ коштів та здійснення покупок в Інтернет-магазинах, 

https://www.instagram.com/teatr_varta/
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дотримання цифрової етики при спілкуванні, вміння аналізувати та перевіряти 
інформацію з Інтернет ресурсів на достовірність та правильність. 

Кібергігієна є важливою не лише для особистої безпеки кожного 
користувача, але й для загальної кібербезпеки суспільства. Чим більше людей 
свідомо застосовують принципи кібергігієни в своєму цифровому житті, тим 
менше шансів для кіберзлочинців втручатися в наше Інтернет-середовище та 
шкодити як окремим користувачам, так і організаціям. Тому, роль кібергігієни у 
безпеці та розвитку українського суспільства є надзвичайно актуальною в 
сучасному цифровому світі, особливо в умовах воєнного стану. Інтернет є 
невід’ємною частиною життя суспільства та відіграє важливу роль в усіх 
сферах діяльності: від комунікацій до освіти та бізнесу. Однак разом із 
експоненціальним зростанням користувачів Інтернету збільшується і кількість 
кіберзлочинів, порушень приватності та інших кіберзагроз. Тому розуміння і 
практика кібергігієни стають надзвичайно важливими для безпеки та 
стабільності українського суспільства. 

Вітчизняні науковці Білявська Ю. [1], Шестак Я. [1], Половенко Л. [2], 
Мерінова С. [2], Скибун О. [3] та ін., зазначають у своїх дослідженнях, що 
з  плином часу Інтернет стає все більш і більш необхідним для різних аспектів 
нашого життя: робота, навчання, розваги, покупки тощо. Проте, зростання 
залежності від цифрових технологій робить нас більш вразливими перед 
кіберзагрозами. Кіберзлочини, шахрайство, витік особистої інформації – це 
лише деякі з численних загроз, які існують у кіберпросторі. Без належних знань 
та практик кібергігієни, користувачі можуть стати жертвами цих загроз. 
Кібератаки на компанії та установи можуть призвести до серйозних фінансових 
втрат, порушень конфіденційності та втрати довіри споживачів. При цьому 
розуміння кібергігієни стає критичним для збереження економічної стійкості. 
Кожен користувач має право на приватність та захист своїх персональних 
даних. Розуміння, як захищати себе від кіберзагроз і зберігати свої дані 
безпечними, є важливою частиною сучасного цифрового життя. 

Пропагування кібергігієни через освіту та соціальні ініціативи допомагає 
підвищити рівень цифрової грамотності серед населення. На різних освітніх 
українських платформах з’являються нові безкоштовні курси з кібергігієни, 
проводяться онлайн та офлайн тренінги та семінари для закладів освіти, установ 
та організацій, окремі питання кібергігієни впроваджуються в тематику освітніх 
дисциплін, особливо ІТ спрямування. Освітня політика з навчання кібергігієни 
сприяє формуванню безпечного та етичного цифрового середовища для 
українського суспільства. 

Отже, кібергігієна у безпеці та розвитку українського суспільства є 
надзвичайно важливою та актуальною, оскільки використання Інтернету та 
цифрових технологій стає все більш повсякденним. Інформаційна безпека та 
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кібергігієна визначатимуть, наскільки успішним та безпечним буде наше 
майбутнє. 
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ГУМОР ЯК СОЦІАЛЬНО-КУЛЬТУРНИЙ ІНДИКАТОР У 
ПОЛІТИЧНОМУ ДИСКУРСІ 

 

Гумор у широкому розумінні є універсальним засобом комунікації, що 
охоплює всі сторони життя суспільства. Гумор покликаний не тільки 
створювати позитивні емоції, а й є інструментом пом'якшення гострих 
конфліктних ситуацій через гумористичну інтерпретацію. У сучасному соціо-

культурному просторі гумор стає знаряддям переконання, впливу, критики, 
вираження протесту, що відображає настрої та ставлення суспільства до подій, 
які відбуваються в країні. 

Саме через гумор проявляється ступінь розвитку суспільної свідомості, і 
можна стверджувати, що він тісно пов'язаний із сферами політичної культури, 
національної ідентифікації, соціалізації та поведінки кожного індивіда. 
Історично є неминучим утворення нових цінностей та з одночасним 


